

પોષી પૂર્ણિમા ઉત્સવ

સોમવાર, ૧૩ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ પુણ્યવંતા પોષીપૂર્ણિમાના મહામંગલકારી ઉત્સવને દેશ-વિદેશના સૌ સંતો-અક્ષરમુક્તોએ ભેગા મળી તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે પરમ ભક્તિભાવે ઊજવ્યો. સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય ઉપસ્થિતિમાં શ્રી ગુણાતીત દીક્ષાદિન, અનુપમ મિશનના વ્રતધારી સંતોનો વ્રતધારણ દિન અને નૂતન મંદિરજીની મૂર્તિઓના પંચમ પાટોત્સવના આ ત્રિવેણી પર્વમાં સૌએ અલૌકિક સત્સંગલાભ મેળવ્યો અને દિવ્યસ્મૃતિઓ હૃદયસ્થ કરી.

સવારે સૌ સંતો-ભક્તો નિજમંદિરમાં તથા ‘અક્ષરમહોલ’માં એકત્રિત થયા અને શ્રી ઠાકોરજી સમક્ષ ધૂન-કીર્તન-સ્તોત્રમનાં ગાન કરી પ્રાર્થનાઓ ધરી. સૌના ભાવ ઝીલી સંતભગવંત સાહેબજી સંતો સાથે નિજમંદિરમાં ગર્ભગૃહમાં મૂર્તિ સમક્ષ પધાર્યા. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીનાં પ્રધાન આચાર્યપદ અને માર્ગદર્શન અનુસાર સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. સરજુદાસજીએ સુંદર પાટોત્સવ પૂજનવિધિ કરાવી. શ્રી સહજાનંદ સ્વામીજીનાં પૂજન સંતભગવંત સાહેબજી, શ્રી ગુણાતીતાનંદ સ્વામીજીનાં પૂજન પૂ. અશ્વિનદાદા અને શ્રી ગોપાળાનંદ સ્વામીજીનાં પૂજન પૂ. મનોજદાસજીએ તેમજ શ્રી શાસ્ત્રીજી મહારાજનાં પૂજન પૂ. દિલીપદાસજી અને શ્રી યોગીજી મહારાજનાં પૂજન પૂ. વાસુદેવદાસજીએ કર્યા. ‘અક્ષરમહોલ’માં પૂ. રતિદાદા, પૂ. હર્ષદદાદા, પૂ. દિનકરદાદા (યોગી ડિવાઈન સોસાયટી, શિકાગો) અને સંતો દ્વારા પાટોત્સવ પૂજન થયાં.

ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજીને શણગાર અર્પણ થાય અને પુનઃ દર્શન પ્રાપ્ત થાય તે દરમિયાન અનુપમ સૂરવૃંદના સંતો-યુવાનોએ અત્યંત મધુર અને ભાવવાહી કીર્તનોનાં ગાન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ પ્રાસંગિક આશીર્વાદ આપતાં કહ્યું, “આજે ગુણાતીત દીક્ષાનો મહામંગલકારી દિન! દેહભાવથી પર થવું એ ગુણાતીતભાવ છે. એ પામવા આપણે સેવા, ભક્તિ અને સાધના કરી રહ્યા છીએ. યોગીબાપાએ સન ૧૯૬૬માં અમને મંત્રદીક્ષા આપી અને કાકાજી-પપ્પાજીએ સન ૧૯૬૭માં પોષીપૂનમના રોજ સંકલ્પ કરી વ્રતધારણ કરાવ્યું. વિચાર, વાણી અને વર્તનથી આજીવન સમર્પિત થઈ ભગવાનને રાજી કરવા જીવવું એ આપણી ભક્તિ છે. આજે મંદિરની મૂર્તિઓનો પાંચમો પાટોત્સવ ! ત્યારે સંકલ્પ કરીએ કે, પ્રાપ્તિ મોટી થઈ છે તો તેને માણીએ ! તે માટે ભગવાનનો સર્વોપરીભાવે આશરો રાખવો અને ભગવાન જેઓમાં પ્રગટ છે એવા સત્પુરુષની આજ્ઞામાં રહી સંતો-ભક્તોની સેવા કરવી.” શ્રી ઠાકોરજીનાં દર્શન ખૂલતાં છડીનાં ગાન અને ઘંટારવ સાથે સૌ સંતો-ભક્તોને પાટોત્સવ આરતી અર્પણ કરવાનો દિવ્ય લાભ પ્રાપ્ત થયો. ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજીને અન્નકૂટ અર્ધ અર્પણ કરવામાં આવ્યો.

ત્યારબાદ ‘વાણીકુંજ’માં માલાત્મ્યદર્શન સભા યોજાઈ. અત્યંત કૃપા કરીને સંતભગવંત સાહેબજી નિજઆસને બિરાજ્યા. પોષીપૂનમના અત્યંત પવિત્ર પર્વે સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય પ્રેમમાં ભીંજાઈ ત્રણ યુવાનોનાં હૈયે સાંસારિક બંધનોથી અનાસક્ત રહી બ્રહ્મભાવ પામવાના કોડ જાગ્યા. આ ત્રણ યુવાનો-વેમાર નિવાસી અસ્મિતાબહેન-યોગેશભાઈ મોનપરાના સુપુત્ર પૂ. સ્મિતભાઈ, વેમાર નિવાસી



બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીના મંદિરજીની મૂર્તિઓના પંચમ પાટોત્સવની આરતી અર્પણ



નવદીક્ષિત સંતોને સાહેબજીનાં આશીર્દાન



આશીર્દાન : પૂ. અશ્વિનદાદા



પૂ. નિર્મળ સ્વામીજી



પૂ. દિનકરભાઈ

હેમલતાબહેન-ઠાકોરભાઈ પટેલના સુપુત્ર પૂ. રોનકભાઈ અને ભીંગરાડ નિવાસી રીટાબહેન-સુરેશભાઈ માંગુકિયાના સુપુત્ર પૂ. કીર્તનભાઈએ સંતભગવંત સાહેબજીના શ્રીચરણે જીવન સમર્પિત કરવાના ભાવ ધર્યાં, જેમાં સ્વાભાવિક જ તેમનાં માતા-પિતાએ ખૂબ બળ, સંસ્કાર અને પ્રોત્સાહન પ્રદાન કર્યાં.

સંતભગવંત સાહેબજીના આશરે રહી, હૃદય ભગવાં કરવા રૂપી જીવનસાધના કરવા યોગીઆજ્ઞા રૂપ મંત્રદીક્ષા ગ્રહણ કરનાર ત્રણેય દીક્ષાર્થીઓનાં ભવ્ય સ્વાગત કરાયાં. તેઓને સુશોભિત રથમાં બિરાજમાન કરી વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી અને સંતો સંતભગવંત સાહેબજી સમક્ષ દોરી લાવ્યા. આ સ્વાગતયાત્રામાં અનુપમ મિશનના યુવાનોએ ઝંડા લહેરાવી, પુષ્પો પધરાવી અદ્ભુત સ્વાગત કર્યાં અને તેઓનાં આ સમર્પણને વધાવ્યાં. ત્રણેય દીક્ષાર્થી યુવાનો મંચ પર સંતભગવંત સાહેબજીની સન્મુખ બિરાજ્યા. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ સંતોની પ્રતિધારણા વિધિ કરાવી. નૂતન દીક્ષાર્થીઓ અને તેઓનાં માતા-પિતાને પૂજન, નાડાછડી અને ખેસ અર્પણ કરી સંતોએ ધન્યભાવ ધર્યાં. ત્રણેય દીક્ષાર્થીઓએ પ્રભુ અને ગુરુ પ્રત્યે પ્રામાણિક સમર્પણના ઉમદા સંકલ્પ કરી, બળ યાચી 'શ્રી સ્વામિનારાયણ'

મહામંત્રનો જાપ કર્યો. માતા-પિતાને સાષ્ટાંગ દંડવત્ પ્રણામ કરી નૂતનમાર્ગે અડગ રહી વફાદારીપૂર્વક ચાલવાના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કર્યા. ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ ત્રણેય સંતોને ગુરુમંત્ર આપી દીક્ષિત કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ કંઠી અને માળા અર્પણ કરી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ પૂજા અને અનુપમ મિશનના બેજ અર્પણ કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ પ્રસાદ અર્પી આશીર્વાદ પાઠવ્યા.

ત્યારબાદ યોજાયેલ પોષીપૂનમ-માહાત્મ્યદર્શન સભામાં હરિધામ, સોખડાથી પૂ. નિર્મળ સ્વામીજી, પૂ. દાસ સ્વામીજી, પૂ. સંત સ્વામી અને સંતો તેમજ પૂ. દિનકરભાઈ, શ્રી યોગી ડિવાઈન સોસાયટી-પવઈથી પૂ. વશીભાઈ અને સંતો, ગુણાતીત જ્યોતથી પ્રતિધારી સંતો આદિ સૌ પધાર્યાં. સભા આરંભે સભાસંચાલક સાધુ પૂ. પીટરદાસજીએ અદ્ભુત પ્રાસંગિક મહિમા ગાયો. શ્રી ઠાકોરજી અને મંચસ્થ સંત સ્વરૂપોનાં પૂજન-પુષ્પાર્પણ થયા બાદ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદમાં સંતભગવંત સાહેબજીએ આપેલ સૂત્ર 'મંદિર અને સંતનો યોગ અપાવે પ્રભુ પ્રસન્નતા !'ની સ્મૃતિ કરી જણાવ્યું કે, આજે દીક્ષા લેનાર ત્રણેય યુવાનો સંતોના અને મંદિરના યોગમાં રહીને સેવાપ્રવૃત્ત



પોષીપૂર્ણિમા માહાત્મ્યદર્શન સભામાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં દિવ્ય આશીર્દાન

હતા, તો તેમનાં હૈયામાં સમર્પણભાવના જાગી; આ સંગનો પ્રતાપ છે. યુવાહૈયાં ભગવા રંગે રંગાઈ જાય અને તેનો કેફ-મસ્તી સદાય અકબંધ રહે તેવી પ્રાર્થના કરી.

આ પ્રસંગે અનુપમ સૂરવૃંદના ૮ સંતોએ ૮ કીર્તનોનો સંપુટ ‘પ્રાર્થના પરિમલ’ સંતભગવંત સાહેબજીના શ્રી ચરણે ધર્યો, જેનું મુકતાર્પણ પૂ. નિર્મળ સ્વામીજીએ કર્યું. વિશ્વપ્રસિદ્ધ ગાયક ભક્તરત્નો અમિતભાઈ ઠક્કર, દીપ્તિબહેન દેસાઈ અને દ્યુતિબહેન દ્વારા ગવાયેલ કીર્તન આલ્બમ ‘પરમ પવિત્ર મંગલમ્ સાહેબજી’નાં મુકતાર્પણ પૂ. દિનકરદાદાએ કર્યાં.

નૂતન દીક્ષાર્થીઓનાં સમર્પણને બિરદાવી પૂ. નિર્મળ સ્વામીજીએ સુંદર આશીર્વાદ પાઠવ્યા. તેઓએ યોગીજી મહારાજ અને સંતભગવંત સાહેબજીના અપાર મહિમાને ગાયો અને સૌને પ્રામ ગુણાતીત સ્વરૂપમાં સર્વ પ્રકારે જોડાવા પ્રેરણા આપી. ત્યારબાદ પૂ. દિનકરદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવી સૌને કૃતાર્થ કર્યાં. મંચ પર સુશોભિત આશિષ વાક્ય - ‘તમારા સૌનું હૃદય ભગવું કરવું છે.’ તે સૌનાં જીવનમાં ચરિતાર્થ થાય તેવા આશીર્વાદની યાચના કરી. આશીર્વાદ વરસાવતાં સંતભગવંત સાહેબજીએ કહ્યું કે, “ગુણાતીતભાવને પામેલા સાધુ સાથે આત્મબુદ્ધિ ને પ્રીતિ થાય, તેમની આજ્ઞા પાળીએ અને તેમના ભક્તોની મન-કર્મ-વચને નિર્દોષબુદ્ધિ સાથે સેવા કરીએ તો આપણું જીવન ધન્ય થઈ જાય. કોઈનીય ખટપટ, માથાકૂટ કે અભાવમાં ના પડીએ તો અંતરથી આસક્તિ છૂટી જાય.” ગુરુમાં જોડાઈ, સૌને નિર્દોષ માની આત્માનાં કલ્યાણ કરવા તેઓએ સુંદર સમજ આપી. ધ્યેયમંત્રનાં ગાન કરી સૌ ગુણાતીતભાવના ચરિતાર્થ કરવાના માર્ગે બળ મેળવી વિસર્જિત થયાં.

ઝોળી પર્વ

‘સ્વામિનારાયણ હરે, સચ્ચિદાનંદ પ્રભો !’ના નાદ સાથે સંતોએ સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાથી ૧૪ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫, મકરસંક્રાંતિના શુભ દિવસે શ્રી શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને શ્રી યોગીજી મહારાજની સ્મૃતિ સહિત યુવાન કાર્યકરો સાથે મળીને ભક્તોના ઘરે ઘરે પધારી ઝોળી સ્વીકારવાની ભક્તિ વહાવી. ભક્તોએ પણ સંતભગવંત સાહેબજીને પ્રસન્ન કરવાના ભાવ સાથે ધન, ધાન અર્પણ કરી સંતોની ઝોળી છલકાવી દીધી. સદ્ગુરુ સંતોએ પણ ઝોળી ઉઘરાવવાના ભક્તિયજ્ઞમાં જોડાઈ અનેરી સ્મૃતિઓ આપી. સૌ ભક્તોએ ઘરે પધારેલ સંતોની ઝોળીમાં પ્રભુ અને ગુરુને રાજી કરવાની ભક્તિમાં આડા આવતા ‘સ્વ’ના ભાવને અર્પણ કરવાનો ભાવ ધરી પ્રાર્થનાઓ કરી. તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં સવારે શણગાર આરતી બાદ સંતોએ

‘અક્ષરમલોલ’માં એકત્ર થઈ ધૂન કરી, ઝોળીપર્વની સેવાનો આરંભ કર્યો. ઉપાસના ધામ - અમદાવાદ, વેમાર, ખારધર, સુરત, માણાવદર તથા અનુપમ મિશનનાં બધાં કેન્દ્રોમાં પણ સંતો સાથે યુવાનો અને યુવતીઓએ ઝોળીપર્વમાં જોડાઈ ભક્તિ અદા કરી. પરદેશનાં કેન્દ્રોમાં પણ ભક્તોએ ઝોળી પર્વે શ્રી ઠાકોરજી અને સંતોને સેવાઓ અર્પીને ભક્તિના ભાવ ધર્યાં.

ચૈતન્યજનની પ.પૂ. સોનાબા નિર્વાણદિન સ્મૃતિવંદના

ચૈતન્ય જનની પ.પૂ. સોનાબાના નિર્વાણદિન ૨૧ જાન્યુઆરીના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય સંનિધિમાં સવારે શણગાર આરતી બાદ તેઓના સમાધિસ્થાને સૌએ ભેગાં મળીને ભાવવંદના અર્પણ કરી. પ.પૂ. સોનાબાનાં માહાત્મ્યનાં કીર્તનોનાં શ્રવણ બાદ તેઓનાં પૂજન કરી પુષ્પહારડૂપી વંદના ધરવામાં આવી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી પ.પૂ. સોનાબાના દિવ્ય ગુણાતીત નિરપેક્ષ પ્રેમની સ્મૃતિ કરી. અંતે સૌએ મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી ભાવ-ભક્તિ અદા કરી. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સંતો, સ્થાનિક ભક્તોએ પ.પૂ. સોનાબાનાં સમર્પણ, નિષ્ઠા, ગુરુભક્તિ અને પ્રેમની વિશેષ સ્મૃતિ કરી પ્રાર્થનાઓ ધરી.

બ્રહ્મસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજ નિર્વાણદિન સ્મૃતિવંદના

૨૩ જાન્યુઆરીએ શ્રી યોગી શાશ્વત સ્મૃતિદિન નિમિત્તે તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીના મંદિરજીમાં શણગાર આરતી બાદ સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રત્યક્ષ સંનિધિમાં સૌ સંતો અને સ્થાનિક અક્ષરમુક્તોએ ભેગા મળીને પ્રાર્થના-ભક્તિ અર્પણ કરી. સંતોએ યોગીમાહાત્મ્યનાં કીર્તનોનું ગાન કર્યું. ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજની સુવર્ણ મંડિત મૂર્તિને



બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં યોગીબાપાના સ્મૃતિસ્થાને પ્રાસાદિક આમ્રવૃક્ષનું રોપણ

પુષ્પહાર અર્પણ કરી સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ સૌ વતી ભાવવંદના ધરી. યોગીબાપાની રેકોર્ડેડ પરાવાણીનાં શ્રવણ કરી સૌએ અદ્ભુત આધ્યાત્મિક ભાથું બાંધ્યું. સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ વરસાવી સૌને યોગીજી મહારાજના અમૃત મહિમાસાગરમાં ભીંજવ્યા. અંતે, યોગીજી મહારાજની મૂર્તિ સમક્ષ મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી સૌએ હૃદયભાવ અર્પણ કર્યાં. વર્ષો પૂર્વે યોગીબાપાએ પધારી જે આમ્રવૃક્ષ નીચે બિરાજી તપોભૂમિ ભ્રમ્મજ્યોતિની ધરાને તીર્થત્વ આપ્યું હતું, તે પ્રાસાદિક આમ્રવૃક્ષના કાળક્રમે વિલય થયા. પરંતુ સદ્ગુરુ સંતોની કાળજીપૂર્વકની ભક્તિને પરિણામે તે આમ્રવૃક્ષની કલમ કરી નવા રોપ તૈયાર કર્યા હતા. આ પુનિત દિવસે મૂળ પ્રાસાદિક સ્થાને તેનાં વાવેતર કરી સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોએ સ્મૃતિવંદના ધરી.

સાંજે 'વર્ણકુંજ'માં શ્રી યોગી સ્મૃતિ વાર્ષિક કીર્તન આરાધનામાં અનુપમ સૂરવંદના સંતો અને યુવાનોએ વિશિષ્ટ ભક્તિ અદા કરી. 'ગુરુઆજ્ઞા-શિષ્યની જીવનદોરી' વિષય અનુસંધાને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે યુવાન જશુભાઈ સાહેબને કરેલ અદ્વિતીય આજ્ઞાઓ અને તેનાં અનુપમ પાલનની ભક્તિગાથા વર્ણવી ગુરુ આજ્ઞાપાલનનાં માહાત્મ્યને અલૌકિક ઢબે પ્રસ્તુત કર્યું. ખૂબ મોટી સંખ્યામાં અક્ષરમુક્તોએ પધારી આ કીર્તન-ભક્તિનો લાભ લીધો અને સત્સંગસુખ મેળવ્યું. સંતભગવંત સાહેબજીના જ શ્રી મુખે ગુરુઆજ્ઞા અને તેનાં પાલનની પ્રિ-રેકોર્ડેડ એતિહાસિક વાતો સાંભળી સૌ ધન્ય થયાં. ◆

ભારતના ૭૬મા પ્રજાસત્તાક પર્વની ઉજવણી

* પ્રજ્ઞાનતીર્થ, મોગરી : ભારતના ગૌરવવંતા ૭૬મા પ્રજાસત્તાક પર્વની અનુપમ મિશનના સંતો, વડીલ અક્ષરમુક્તોની નિશ્રામાં પ્રજ્ઞાનતીર્થ,

મોગરી ખાતે ૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫, રવિવારે જોશવંતી ઉજવણી કરવામાં આવી. યોગી વિદ્યાપીઠની વિવિધ વિદ્યાશાખાઓ આનંદ બાલવાડી, મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્ર, જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલય, ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટર, અક્ષરપુરુષોત્તમ ટેકનિકલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ અને સહજાનંદ કલાસાધના તીર્થના વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો, વાલીઓ તથા મહેમાનોની ઉપસ્થિતિમાં ધ્વજવંદન, સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તથા વિદ્યાર્થીઓને પુરસ્કૃત કરી પ્રજાસત્તાક પર્વ અનોખી ઢબે ઉજવાયો.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને યોગી વિદ્યાપીઠના કુલગુરુ પૂ. રતિકાકા, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. હર્ષદદાદાની નિશ્રામાં ઈંગ્લેન્ડના વિનુભાઈ નકારજી, સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ, યોગેન્દ્રભાઈ પટેલ, અમેરિકાના ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ પટેલ તથા અનુપમ મિશનના સંતો, મહેમાનોની ઉપસ્થિતિમાં અતિથિવિશેષ અમદાવાદના વિખ્યાત પલ્મોનોલોજિસ્ટ ડૉ. પાર્થિવભાઈ મહેતા દ્વારા તિરંગાને ગગનમાં ફરકાવવામાં આવ્યો, ત્યારે સૌએ રાષ્ટ્રગીતનાં ગાન સાથે રાષ્ટ્રધ્વજને સલામી આપી.

ડૉ. પાર્થિવભાઈએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરી સૌને અભિનંદન-શુભકામનાઓ પાઠવી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકા અને પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવી સૌને કૃતાર્થ કર્યાં. ધોરણ-૯ની વિદ્યાર્થીની નિયતિ ચૌહાણે રાષ્ટ્રભક્તિથી સભર કરી દેતું પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું. જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયના સૂરવંદ દ્વારા 'વંદે માતરમ્' રાષ્ટ્રવંદના કરી ઝંડાગીત તેમજ ધોરણ-૬થી ૮ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રાષ્ટ્રગૌરવ કરાવતું સુંદર ગીતગાન કરવામાં આવ્યું. મિત્ર શાળાનાં દિવ્યાંગ ભૂલકાંઓએ પ્રાસંગિક નૃત્યસંયોજન તેમજ ધોરણ-૪થી ૮ના વિદ્યાર્થીઓએ વિશિષ્ટ નૃત્યસંયોજન દ્વારા ભારતની નૃત્ય વિરાસત પ્રસ્તુત કરી.



શ્રી યોગીસ્મૃતિદિન કીર્તન આરાધના દરમિયાન વિશિષ્ટ કીર્તનભક્તિ અર્પણ



પ્રજ્ઞાનતીર્થ, મોગરી ખાતે ભારતના ૭૬મા પ્રજાસત્તાક પર્વની ઉજવણી

ગણતંત્ર દિનના આ મહાન પર્વે જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયના તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને અને અક્ષરપુરુષોત્તમ ટેકનિકલ ઇન્સ્ટિટ્યૂટના ટેકનિકલ પરીક્ષા બોર્ડમાં પ્રથમ ત્રણ સ્થાન મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને 'ગુરુવર્ય પ. પૂ. જશભાઈસાહેબ સુવર્ણ જયંતી સ્મૃતિ પુરસ્કાર' એનાયત કરવામાં આવ્યા. રાષ્ટ્રકક્ષાની કિવઝ પ્રતિયોગિતાના વિજેતા મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્રના વિદ્યાર્થી અને તાલુકાથી રાષ્ટ્ર કક્ષા સુધી સંસ્થાનો ગૌરવધવજ ફરકાવનાર વિજેતા રમતવીરનું સન્માન કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાનશ્રીને સ્મૃતિચિહ્ન અર્પણ કરી અભિવાદન કરાયું. ધોરણ-૯નાં નિષ્ઠા પ્રજાપતિ તેમજ યુગ રામાણીએ પ્રશંસનીય સભાસંચાલન કર્યું.

*** શારદામંદિર, નડિયાદ :** અનુપમ મિશન સંલગ્ન નડિયાદ વિદ્યોત્તેજક મંડળ સંચાલિત શારદા મંદિર : અનિતાબેન દેવાંગભાઈ પટેલ (ઈષ્કોવાળા) ડે સ્કૂલમાં ભારતના ૭૬મા પ્રજાસત્તાકદિનની ઉજવણી સમારંભના પ્રમુખ મહેમાન શ્રી બ્રિજેશભાઈ પટેલ (સિવિલ એન્જિનિયર તથા શારદા મંદિરના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી)ની ઉપસ્થિતિમાં થઈ. કાર્યક્રમના શુભારંભે ધોરણ-૧થી ૫ની વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા પ્રાસંગિક નૃત્ય રજૂ થયું. શ્રી બ્રિજેશભાઈ પટેલના વરદ હસ્તે રાષ્ટ્રધ્વજને મુક્ત ગગનમાં લહેરાવવામાં આવ્યો. પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં શ્રી બ્રિજેશભાઈ પટેલે પ્રેરક વક્તવ્ય આપ્યું. શાળાનાં ધોરણ-૫ થી ૭નાં બાળ કલાકારોએ દેશભક્તિ ગીતની સુંદર રજૂઆત કરી. શાળાનાં વિદ્યાર્થીની શાહ ભક્તિ અને ગઢવી હીરે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરી દેશદાઝની ભાવના જાગ્રત કરી. ધોરણ-૧થી ૮ના વાર્ષિક રમતોત્સવમાં વિજેતા રમતવીરોને ઈનામ અને મેડલ આપીને પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા. મુખ્ય મહેમાનશ્રીને પ્રાથમિક વિભાગનાં આચાર્યા પૂ.

સરોજબહેનના વરદ હસ્તે સ્મૃતિચિહ્ન અર્પણ કરાયું. નડિયાદ વિદ્યોત્તેજક મંડળના ટ્રસ્ટી સાધુ પૂ. સુનીલદાસજીએ પ્રજાસત્તાકદિનની શુભેચ્છાઓ પાઠવી અને પ્રેરક વિચારો વ્યક્ત કર્યા. ઉદ્બોધક તરીકે પટેલ ક્રિશ્ના (ધોરણ-૧૧) અને પરમાર વેદ (ધોરણ-૯) તથા સહ ઉદ્બોધક ભટ્ટ માલી (ધોરણ-૯) અને પટેલ ઋતુ (ધોરણ-૧૧) એ કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન કર્યું. ◆

*** શ્રી નીલકંઠવર્ણી વિદ્યાલય, શિણાય :** ૨૬ જાન્યુઆરીના રોજ શિણાય ખાતે નીલકંઠવર્ણી વિદ્યાલયમાં અનુપમ મિશન, મોગરીથી પધારેલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી, સાધુ પૂ. સંદીપદાસજી તથા સ્થાનિક શ્રી સુનીલભાઈ હડિયા, શ્રી ગોપાલભાઈ હડિયા (પૂર્વ સરપંચશ્રી, શિણાય), અમીબહેન પાટડિયા (આચાર્યાશ્રી) અને શાળાના શિક્ષકો તથા વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓની ઉપસ્થિતિમાં સંતોના વરદ હસ્તે ધ્વજારોહણ કરવામાં આવ્યું તથા રાષ્ટ્રગાન અને ઝંડાગીતનું ગાન કરવામાં આવ્યું. સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી દ્વારા આશીર્વાચનોનું અમૃતપાન કરાવવામાં આવ્યું. સૌ સંતો અને મહેમાનો દ્વારા ધોરણ ૧ થી ૧૦ના શ્રેષ્ઠ વિદ્યાર્થી, શ્રેષ્ઠ ગણવેશ, શ્રેષ્ઠ સુલેખન માટે પસંદ કરાયેલા વિદ્યાર્થીઓને પુરસ્કૃત કરવામાં આવ્યા તેમજ જે-તે ધોરણમાં પ્રથમ ક્રમાંક પ્રાપ્ત કરેલ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને મોમેન્ટો એનાયત કરવામાં આવ્યા. ધોરણ-૭થી ૯ની વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા નૃત્ય, ધોરણ-૭થી ૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પિરામિડ તેમજ ધોરણ-૬, ૭ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા દેશભક્તિ ગીતગાન કરવામાં આવ્યાં. ધોરણ-૯ના વિદ્યાર્થી તીર્થ પટેલ દ્વારા પ્રજાસત્તાક દિવસ નિમિત્તે વક્તવ્ય રજૂ કરવામાં આવ્યું. શાળાના શિક્ષક કેતનભાઈ જાદવ દ્વારા આભારવિધિ કરવામાં આવી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન શાળાના શિક્ષક ધવલભાઈ પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું.



ભારતના ૭૬મા પ્રજાસત્તાક પર્વની ઉજવણી : નડિયાદ... શિણાય-કચ્છ... ધારી... ઉપાસના ધામ-અમદાવાદ

* યોગીજી મહારાજ મહાવિદ્યાલય, ધારી : ૨૬ જાન્યુઆરી-ભારતના ગણતંત્ર દિવસની ઉજવણી યોગીજી મહારાજ મહાવિદ્યાલય, ધારીના પ્રાંગણમાં કરવામાં આવી. આચાર્યશ્રી ડૉ. આર. કે. દવેએ ધ્વજને મુક્ત ગગનમાં ફરકાવ્યો અને સૌએ તેને સલામી આપી. આચાર્યશ્રીએ પ્રેરક પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું. ધ્વજવંદન કાર્યક્રમનું સંચાલન પ્રો. ભાવેશ ઉનડકટ દ્વારા કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે પ્રસ્તુત કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા સાયબર જાગૃતિ અભિયાન અંતર્ગત 'સાયબર ફોડ' નાટકરજૂ કરવામાં આવ્યું. વિદ્યાર્થીનીઓએ પ્રાર્થનાગાન કરી કાર્યક્રમની પૂર્ણાહુતિ કરી. શૈક્ષણિક, બિન શૈક્ષણિક કર્મચારીઓ અને વિદ્યાર્થીનીઓએ હાજર રહી કાર્યક્રમને માણ્યો તેમજ પર્વને ભવ્યતાથી ઊજવ્યું.

* ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ : ભારતના ગણતંત્ર દિવસની ઉજવણી અપાર દેશભક્તિ સાથે ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ ખાતે સંતો અને અક્ષરમુક્તો દ્વારા કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી, પૂ. પ્રિયકાંતદાસજી, પૂ. હર્ષદદાસજી, પૂ. સતીશદાસજી અને પૂ. ઉત્પલદાસજીની પ્રેરક નિશ્રામાં તિરંગાને ધ્વજવંદન કરવામાં આવ્યું. ગુજરાત સરકારના ઉચ્ચ અધિકારી તથા અનુપમ મિશનના યુવાનેતા અક્ષરમુક્તશ્રી ઘનશ્યામભાઈએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરી સૌમાં દેશભક્તિની ભાવના ઉજાગર કરી.

શ્રી શાંતિ યુવા મહોત્સવ

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી હૃદયસ્થ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાની પુનિત સ્મૃતિમાં તેઓની દ્વિતીય વાર્ષિક પુણ્યતિથિ નિમિત્તે શ્રી શાંતિ યુવા મહોત્સવ ૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ

'પ્રજ્ઞાનતીર્થ' ખાતે યોજાયો. આ મહોત્સવમાં ભાગ લેવા અનુપમ મિશનનાં વિવિધ સત્સંગમંડળોમાંથી મોટી સંખ્યામાં યુવાઓ પધાર્યા. મહોત્સવ આરંભે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવી સૌને બિરદાવ્યા. સંતભગવંત સાહેબજીએ પણ ક્ષેન દ્વારા આશીર્વાદ પાઠવી સંતો સંગે રમત-ગમતના માધ્યમથી બ્રહ્માનંદ કરતાં કરતાં સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાના પાઠ પાકા કરવા સૌ યુવાઓને માર્ગદર્શન આપી આશીર્વાદ પાઠવ્યા. આખો દિવસ બહેનો અને ભાઈઓએ જુદાં જુદાં મેદાનોમાં વ્યક્તિગત અને સામૂહિક રમતો રમી આનંદ કર્યો. ખેલદિલી અને સુહૃદભાવની ઉત્કૃષ્ટ ભાવના સાથે સૌએ સઘળી રમતો રમી. આ પ્રસંગે અનેક સંતો-ભક્તોએ ઉપસ્થિત રહી રમતવીરોના ઉત્સાહને વધાર્યો.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા નિર્વાણદિન સ્મૃતિવંદના

* બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી : સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના દ્વિતીય નિર્વાણ સ્મૃતિદિન-૨૭ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે વહેલી સવારે પ્રભાતકેરી યોજાઈ, જેમાં મોટી સંખ્યામાં સંતો અને અક્ષરમુક્તો જોડાયા. પ્રભાતકેરીના આરંભે પૂ. શાંતિદાદાના સમાધિસ્થાને મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી સૌએ હૃદયવંદના ધરી અને પૂ. શાંતિદાદાનાં પુનિત સ્મરણ સાથે સૌએ ધૂન અને ભજન સાથે તેઓને શ્રદ્ધાસુમન અર્પણ કર્યાં. સાંજે 'અક્ષરમહોલ'માં ભાવવંદન સભામાં અમેરિકાનાં બિમલભાઈ શેઠ, સહેલી શેઠ, ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ તથા અમિતભાઈ ઠક્કરે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા સાથેની સ્મૃતિઓ વાગોળી તેઓના ગુણાતીત પ્રેમ, દિવ્ય સાંનિધ્યનાં સુખ, બળ પમાડતી ગોષ્ઠિ અને આશીર્વાદના અલૌકિક આનંદ તથા દિવ્યતાને વ્યક્ત કર્યાં. સૌ સંતો વતી સાધુ પૂ. જયેન્દ્રદાસજી



શ્રી શાંતિ યુવા મહોત્સવ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાનાં આશીર્વાન



પૂ. શાંતિદાદાના નિર્વાણ સ્મૃતિદિને તેઓના સમાધિસ્થાને પ્રાર્થનાંજલિ અર્પણ

(યુ.કે.), પૂ. જયેશદાસજી (યુ.એસ.એ.), પૂ. રમેશદાસજી-ઝાએ પૂ. શાંતિદાદાની પરમ સાધુતા અને ગુણાતીત અવસ્થાનાં વર્ણન સ્વાનુભવના આધારે કરાવી મહિમા ગાયો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવી પૂ. શાંતિદાદાનાં નિર્મળ મન, કરુણા-પ્રેમસભર અંતર અને આધ્યાત્મિક સુખ દેતી પરાવાણીનાં અદ્ભુત વર્ણન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ ડડા આશીર્વાદમાં તેઓના કોલેજકાળની, યોગીજી મહારાજ પ્રત્યેની ગુરુભક્તિની અને સૌ સંતો-ભક્તોની કરેલ જતનની અદ્ભુત વાતો કરી સુંદર બોધ આપ્યો. સૌ કોઈ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાની ભાવભીની સ્મૃતિમાં ગરકાવ થઈ ધન્ય થયાં.

*** ઉપાસના ધામ, લૉસ એન્જલસ :** સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના દ્વિતીય શાશ્વત સ્મૃતિદિન નિમિત્તે ૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ ઉપાસના ધામ, લૉસ એન્જલસ સ્થિત મંદિરમાં સાધુ પૂ. ભરતદાસજી અને પૂ. ઉમેશદાસજીનાં સાંનિધ્યે સત્સંગસભાનું આયોજન કરાયું. સભા પ્રારંભે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાને પ્રિય કીર્તનોનાં ગાન ધર્મેન્દ્રભાઈએ કર્યાં. અમિતભાઈ, સાન ફાન્સિસ્કોથી પધારેલ ચેતનભાઈ અને શિલ્પાબહેને મહિમાદર્શન કરાવી ગુણાનુગાન કર્યાં. સાધુ પૂ. ભરતદાસજીએ જૂની સ્મૃતિઓ વાગોળી પૂ. શાંતિદાદાનાં પ્રેમ અને વાત્સલ્યની વાતો કરી. ૨૬ જાન્યુઆરી-ભારતનું પ્રજાસત્તાક પર્વ હોવાથી સંતોની નિશ્રામાં ધ્વજવંદન કાર્યક્રમ પણ યોજાયો, જેમાં સૌએ ભાગ લઈ દેશભક્તિ અદા કરી.

ઉપાસના ધામ, અમદાવાદની મૂર્તિઓનો ૮મો પાટોત્સવ

૧ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૫, શનિવારના રોજ અમદાવાદ સ્થિત ઉપાસના ધામ મંદિરે ભક્તિભાવ સાથે ૮મો પાટોત્સવ ઉજવાયો. મંદિર પરિસરમાં

રંગોળી, ફૂલોની સજ્જા કરવામાં આવી. મંદિરને યોગીબાપાની આજ્ઞાઓ કે જેનાં અણિશુદ્ધ પાલન સાહેબદાદાએ કર્યાં છે તેનાં બેનર્સ વડે સજાવી દીધું. પાટોત્સવની પૂર્વ સંધ્યા-૩૧ જાન્યુઆરીના રોજ કીર્તનસંધ્યા યોજાઈ, જેમાં કીર્તનભક્તિ સાથે અનુપમ મિશન, અમદાવાદ સત્સંગપરિવારના પાયારૂપ અને વર્ષોથી સેવા આપનાર વડીલ ભક્તોનું સન્માન કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતો સાથે પ્રાદેશિક સંતો સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી, પૂ. સતીષદાસજી, પૂ. ઉત્પલદાસજી આદિનાં દિવ્ય સાંનિધ્યમાં દેશ-વિદેશથી પધારેલા ભક્તોની પણ ઉપસ્થિતિ રહી. આ પ્રસંગે બાલમંડળે ઉપાસના ધામ ખાતે થતી બાલમંડળની સુંદર પ્રવૃત્તિઓનું અદ્ભુત દર્શન કરાવ્યું, જેમાં ધૂન, કીર્તન, શ્લોક, 'સ્વામીની વાતો' અને તેનાં નિરૂપણ, પ્રભુ સ્વરૂપોની લીલાના પ્રસંગોનું વર્ણન અને વક્તવ્ય આદિ રજૂ કર્યાં. બાલમંડળની આ આગવી પ્રસ્તુતિને સૌ ભક્તોએ ખૂબ વધાવી અને વખાણી. અમદાવાદ પ્રદેશ સત્સંગપરિવારના પાયારૂપ અને દાયકાઓથી સેવા-ભક્તિ કરતા ૧૯ વડીલ યુગલ ભક્તોનો પરિચય આપી, તેઓની સેવાને બિરદાવી, સન્માન કરી, સૌને પૂજન, શાલ અને સ્મૃતિભેટ અર્પણ કરાયાં. વડીલ ભક્ત હેમેશકાકાએ સન્માનના પ્રતિભાવરૂપે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું. ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ સૌની સેવા-ભક્તિનો સ્વીકાર કરી ડડા આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યાં.

૧ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૫, શનિવારે સવારે મંદિરની મૂર્તિઓના ૮મા પાટોત્સવ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજી સાથે ૨૨ જેટલા સંતો પધાર્યા. દેશ-વિદેશથી પધારેલા ભક્તોએ પણ શોભામાં અભિવૃદ્ધિ કરી. પાટોત્સવવિધિના આચાર્ય સ્થાને બિરાજમાન સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. મૂકેશદાસજી અને



ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ મંદિરના પાટોત્સવની પૂર્વસંધ્યાએ કીર્તનભક્તિ અર્પણ... સત્સંગસભામાં પૂ. અશ્વિનદાદાનાં આશીર્દાન



ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ મંદિરે શ્રી ઠાકોરજીને પાટોત્સવ આરતી અર્પણ... પાટોત્સવ સભામાં પૂ. અશ્વિનદાદાનાં આશીર્દાન

સૂરવૃંદના ભક્તોએ શાસ્ત્રોક્ત રીતે અત્યંત ભક્તિભાવે સમગ્ર વિધિ કરાવી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી, વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી, પૂ. વાસુદાસજી આદિ સંતોના હસ્તે શ્રી ઠાકોરજી અને ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓની પાટોત્સવવિધિ સંપન્ન થઈ. ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજીના શણગાર દરમિયાન સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું. આ ઉત્સવમાં વિશ્વ હિંદુ પરિષદ-યુ.એસ.એ.નાં પ્રમુખ તેજલબહેન શાહ પધાર્યાં, તેઓએ પ્રસંગોચિત ઉદ્બોધનનો લાભ આપ્યો. ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી અને પૂ. અશ્વિનદાદાએ સૌની સેવા-ભક્તિને બિરદાવી. આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા. ◆

બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. કાકાજી મહારાજ સાક્ષાત્કારદિન સ્મૃતિવંદના

૩ ફેબ્રુઆરી-બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. કાકાજી મહારાજના સાક્ષાત્કાર દિને સવારે શણગાર આરતી બાદ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી સ્થિત તેઓના સમાધિસ્થાને સદ્ગુરુ સંતોનાં સાંનિધ્યે ભાવવંદના અર્પણ



પ.પૂ. કાકાજી મહારાજ સાક્ષાત્કારદિન સભામાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્દાન

કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સંતો-અક્ષરમુક્તોએ પ.પૂ. કાકાજી મહારાજને મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હૃદયવંદના ધરી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી ગુરુઆજ્ઞાપાલન માટે પ્રામાણિકતા અને જાગૃતતાની સમજ આપી. પ.પૂ. કાકાજી મહારાજ હંમેશાં સૌને ધૂન કરાવતા, તેની સ્મૃતિ કરી સૌ જપયજ્ઞમાં જોડાયા. સાંજે 'પારમિતા' સભાખંડમાં માહાત્મ્યદર્શન સભા યોજાઈ. ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે સ્વહસ્તે લખેલ 'અક્ષરતીર્થ'ના મહિમાના ગ્રંથમાં પ.પૂ. કાકાજી મહારાજને સાક્ષાત્કાર થયો તે વાત આવેખી છે, તે પ્રસંગ સભાસંચાલન કરતા સાધુ પૂ. સરજુદાસજીએ વાંચી મહિમા વિસ્તાર્યો. ત્યારબાદ સાધુ પૂ. છગનદાસજીએ પ.પૂ. કાકાજી સાથેના સ્વાનુભવોને વર્ણવી તેઓના મહિમાની સુંદર વાતો કરી. વળી, સ્વરચિત કાવ્યપંક્તિઓ ઉચ્ચારી ભાવ ધર્યાં.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ વરસાવી સાક્ષાત્કાર પ્રસંગની પૂર્વભૂમિકા જણાવી તેમજ યોગીબાપાની આજ્ઞાથી પ.પૂ. કાકાજી મહારાજે વલ્લભવિદ્યાનગરના યુવાનો અને તેમની પ્રવૃત્તિઓની જવાબદારી સ્વીકારી અને સૌને સાહેબજીનો મહિમા સમજાવ્યો તેની સુંદર વાતો કરી. 'એકતા એ જ એકાંતિકપણું'-પ.પૂ. કાકાજી મહારાજે આપેલ આ સૂત્રની આધ્યાત્મિક સમજ આપી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ રૂડા આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા. અંતે, સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને કાકાજી મહારાજે જે ભાવથી શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને યોગીજી મહારાજની સર્વ આજ્ઞાઓ પાળી, તે મુજબ પ્રગટ સત્પુરુષની આજ્ઞા પાળવા સૌને અદ્ભુત બળ પ્રદાન કર્યાં. પ.પૂ. કાકાજી મહારાજ સદાય કરાવતા તેવી ધૂનમાં જોડાઈ ઉપસ્થિત સૌએ આર્તભાવે પ્રાર્થનાઓ ધરી વિસર્જિત થયા. ◆



અનુપમ મિશન સંચાલિત ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટરનું નવું નામકરણ
Drs. Jitendra & Ritaben Information Technology Centre



અનાદિ મહામુક્તરાજ શ્રી ગોપાળાનંદ સ્વામીજીના પરમ દિવ્ય પ્રાગટ્યમંગલના શુભ અવસર-૫ ફેબ્રુઆરીના રોજ અનુપમ મિશનની તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર સ્થિત ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટરનું નવું નામાભિધાન થયું.

સર્વે સંતો તથા દેશ-વિદેશના અક્ષરમુક્તોનાં સાંનિધ્યમાં યોજાયેલા એક ભવ્ય સમારંભમાં સંતભગવંત સાહેબજીએ ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટરનું નવું નામ હવે પછી “Drs. Jitendra & Rita Patel Information Technology Centre” રહેશે તેવો મંગલમય દિવ્ય ઉદ્ઘોષ કર્યો. સમારંભના આરંભે શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ, સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, કુલગુરુ પૂ. ડૉ. રતિકાકા, કુલાધ્યક્ષ પૂ. ડૉ. મનોજદાસજી, પૂ. ડૉ. રીટાબહેન તથા પૂ. ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈનાં પુષ્પહારથી સન્માન કરી આઈ.ટી.સી.ના નિયામકશ્રી સાધુ પૂ. દિવ્યેશદાસજીએ ૧૯૮૮થી સમાજને કમ્પ્યુટર શિક્ષણ તથા પ્રશિક્ષણના ક્ષેત્રમાં જ્વલંત સુફલતાઓ સાથે સંતભગવંત સાહેબજીના આશીર્વાદ અને સદ્ગુરુ સંતોનાં માર્ગદર્શનથી સેવાપ્રવૃત્ત આઈ.ટી.સી.ની સર્વાંગી સફળતાઓની ઝાંખી કરાવી.

ડૉ. રીટાબહેન તથા ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ અને તેઓનો પરિવાર સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાય અને અનુપમ મિશનના પરમ નિષ્ઠાવાન એકાંતિક અક્ષરમુક્તો છે. સરદાર પટેલ યુનિવર્સિટીના ભૂતપૂર્વ કુલપતિશ્રી પ.પૂ. ડૉ. આર. ડી. પટેલસાહેબનાં સુપુત્રી ડૉ. રીટાબહેન ભક્તિભાવનાં અને સેવાનાં મૂર્તિમાન સ્વરૂપ છે. ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ

પટેલ અને તેઓના મોટા ભાઈ ડૉ. વીરેન્દ્રભાઈ પટેલ તથા તેમનાં પરિવારજનો પણ સંતભગવંત સાહેબજીની સર્વ આજ્ઞાઓને માહાત્મ્યેયુક્ત પાળી એક આદર્શ એકાંતિકરૂપે જીવન સમર્પણ કરીને જીવી રહ્યાં છે. વર્તમાન સમયમાં ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ અમેરિકાના અનુપમ મિશનના માનનીય પ્રમુખશ્રી તરીકે સેવા અર્પણ કરી રહ્યા છે.

સંતભગવંત સાહેબજીએ પોતાના અંતરનો રાજીપો આશીર્વાદ સ્વરૂપે ડૉ. રીટાબહેન અને ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ પર વરસાવી અનુપમ મિશનના વૈશ્વિક સફળતા અને ખ્યાતિ પ્રાપ્ત ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટર સાથે આ બંને અક્ષરમુક્તોનાં ગૌરવવંતા નામને જોડીને તેઓની સેવા-ભક્તિને સૌ માટે પ્રેરણારૂપ બનાવી બિરદાવી છે.

આઈ.ટી.સી.ના નવા નામકરણ સમારંભમાં સદ્ગુરુ પ.પૂ. અશ્વિનદાદાએ ડૉ. રીટાબહેન તથા ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈ સહિત પૂ. ડૉ. આર. ડી. પટેલસાહેબ તથા સર્વ અક્ષરમુક્તોની સેવા-ભક્તિને બિરદાવી. સંતભગવંત સાહેબજીએ ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટરના સ્થાપનાના ઈતિહાસથી માંડીને તેની વિકાસગાથાને વર્ણવી. યોગી વિદ્યાપીઠ દ્વારા શિક્ષણ સેવાર્થે થતી પ્રવૃત્તિઓને બિરદાવી સાધુઓ પૂ. સુનીલદાસજી, પૂ. દિવ્યેશદાસજી, પૂ. પીટરદાસજી, પૂ. ઉત્પલદાસજી તથા પૂ. સંદીપદાસજી, પૂ. જગદીશદાસજી (જગુમામા)ની સેવાઓ પ્રત્યે પોતાનો અંતરનો રાજીપો વ્યક્ત કરી આશીર્વાદ આપ્યા. આ સમારંભમાં વિશેષ ઉપસ્થિત રહેલા આઈ.ટી.સી.ના પૂર્વ નિયામકશ્રી પૂ. અમૃતભાઈનાં પણ સન્માન કરવામાં આવ્યાં. ◆



ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટરના નૂતન નામાભિધાન પ્રસંગે ભક્તરાજ ડૉ. રીટાબહેન અને ડૉ. જિતેન્દ્રભાઈનાં અભિવાદન... સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદન

બ્રહ્મજ્યોતિમાં યજ્ઞશાળાનાં નવીનીકરણ અનેનામાભિધાન

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણા અને આજ્ઞાથી તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે વિશ્વકલ્યાણની ભાવનાથી શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના ભક્તિયાગ થાય છે. સંતો અને સમર્પિત બહેનોના આચાર્યપદે દર રવિવારે તથા વિશેષ ઉત્સવે યજ્ઞમાનો ભક્તિભાવે આ ભક્તિયાગનો લાભ લે છે અને પ્રાર્થનાઓ ધરે છે. યજ્ઞકર્મ પૂર્ણ શ્રદ્ધાથી અને યોગ્ય રીતે કરી શકાય તે હેતુથી બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં યજ્ઞશાળાનું સુંદર નિર્માણ સંતભગવંત સાહેબજીએ કરાવ્યું. યજ્ઞ પ્રત્યેની અપાર આસ્થાને પરિણામે ઘણી મોટી સંખ્યામાં ભક્તો તેનો લાભ લેવા પધારતા થયા. પરિણામે જગ્યા નાની પડવા લાગી અને તેથી યજ્ઞશાળાના નવીનીકરણ અને વિસ્તરણ કરવાનું નક્કી થયું. આ નવીનીકરણ માટે ઈંગ્લેન્ડ નિવાસી અક્ષરમુક્ત વિજયભાઈ-દર્શનાબહેનના અ.નિ. સુપુત્ર રોનક ઠક્કરની સ્મૃતિમાં સહયોગ પ્રાપ્ત થયો. ૯ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૫, રવિવારના રોજ આ નૂતન યજ્ઞશાળામાં સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય નિશ્રામાં યજ્ઞ યોજાયો. જેમાં વિજયભાઈ ઠક્કર, દર્શનાબહેન ઠક્કર, ભાવિશાબહેન સાથે ભારત, અમેરિકા, આફ્રિકાના પ્રતિનિધિઓ આદિ યજ્ઞમાનપદે બિરાજ્યાં ને સંતો સાથે આ દિવ્ય યજ્ઞમાં કલ્યાણ આહુતિઓ અર્પણ કરી. સંતભગવંત સાહેબજીએ યજ્ઞશાળાનું નૂતન નામાભિધાન કર્યું. હવેથી યજ્ઞશાળા 'અનુપમ રોનક યજ્ઞમંડપ' નામે ઓળખાશે તેવો દિવ્ય ઉદ્દેશ્ય કરી આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા. ◆

શ્રદ્ધાંજલિ :

* પૂ. મુક્તાબા ઝાટકિયા : અનુપમ મિશનના વ્રતધારી સાધુ પૂ. હરેશદાસજીનાં માતુશ્રી, માણાવદરનાં વતની પૂ. મુક્તાબા ૧૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યાં. જીવનપર્યંત તેઓએ



નૂતન વિસ્તરિત યજ્ઞશાળામાં યોજિત યજ્ઞમાં સાહેબજીના આશીર્વાદ

સેવા અને ભક્તિને જ પ્રાથમિકતા આપી. ગુણાતીત સમાજનાં સૌ સ્વરૂપો અને ભક્તોની સેવા-પરિચર્યા કરી જીવંત ધન્ય કર્યું. હરિધામ, સોખડા અને બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં નિવાસ કરીને તેઓએ સૌ પ્રતિ નિર્દોષભાવે મહિમાથી સેવા-ભક્તિનો ભાવ વહાવ્યો. ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના કૃપાપાત્ર અ.નિ. પૂ. વશરામબાપાની સેવા-સમર્પણ તથા ભક્તિયાત્રામાં અર્ધાગિની સ્વરૂપે ખૂબ સાથ પુરાવ્યો. દીકરા પૂ. હરેશદાસજીને વૈરાગ્ય પ્રેરી સંતભગવંત સાહેબજીના શ્રીચરણો જીવન સમર્પિત કરવા બળ દીધાં તેમજ દીકરા હસમુખભાઈને પણ સત્સંગના સંસ્કાર વારસામાં આપીને માવતર દીપાવ્યું. જીવનનાં અંતિમ વર્ષોમાં બ્રહ્મજ્યોતિમાં 'યોગીપ્રસાદ'માં સેવાપ્રવૃત્ત રહ્યાં. નિયમિત મંદિરે દર્શન, કથા-વાર્તા અને સમાગમનો અચૂક લાભ લેતાં અને સૌ બાળકોને પ્રેમ આપી વાત્સલ્યનું સુખ દેતાં. આવાં માવતરના અક્ષરધામગમન પ્રસંગે તેઓ પ્રતિ વંદનભાવ સાથે પુણ્ય શ્રદ્ધાસુમન અર્પણ ! ◆



* પૂ. કિષ્કિયંદ્ર મામગેન : પૂ. કિષ્કિયંદ્ર મામગેન ૧૫ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ના રોજ તેઓના લખનૌ સ્થિત નિવાસસ્થાને ૮૦ વર્ષની ઉંમરે અક્ષરધામ પધાર્યા. અનુપમ મિશનના વ્રતધારી સાધુઓ માટે પ.પૂ. પપ્પાજી, સંતભગવંત સાહેબજીના સંકલ્પે કર્મયોગની શુદ્ધ ભાવના સાથે કાર્યરત અનુપમ ગ્રૂપ ઓફ ઈન્ડસ્ટ્રિઝની મુલાકાતે તેઓ લગભગ ૪૦ વર્ષ પૂર્વે પધાર્યા હતા. ત્યારે તેઓ સેન્ટ્રલ એક્સાઈઝ એન્ડ કસ્ટમ્સના કમિશનરપદે હતા. વ્રતધારી સંતોની કર્મયોગની શુદ્ધ ભાવના નિહાળીને તેઓ પ.પૂ. પપ્પાજી અને સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શને પધાર્યા અને તે દિવસથી તેઓને ભગવાન સ્વામિનારાયણ અને તેઓનાં પ્રગટ સ્વરૂપો પ્રત્યે દૃઢ સ્વરૂપનિષ્ઠા થઈ ગઈ. તેઓનાં ઉત્તમ જીવન આચરણ તેમજ મહિમાગાનના પરિણામે અનેક કમિશનરો, ઉચ્ચ અધિકારીઓ સત્સંગમાં જોડાયા. તેઓની ભક્તિભાવના અદ્ભુત હતી ! આવા ભક્તિવંત નિષ્ઠાવાન અનુપમ અક્ષરમુક્ત પૂ. મામગેન સાહેબના અક્ષરધામગમન પ્રસંગે ભાવપૂર્ણ વંદન ! પરિવારના મુક્તો, સ્નેહીજનો, સત્સંગી મુક્તોને ખૂબ બળ મળે તેવી શ્રી ઠાકોરજીના શ્રીચરણો પ્રાર્થના ! ◆



The Disciple's Lifeline: Guru Aagna

Bhav-bharya Jai Shri Swaminarayan!

We are celebrating 2025 as the year of Guru Aagna Mahima Parva. To perform the sadhana of becoming Brahmuroop and worshipping Parabrahma, the following of 'Guru Aagna' is a lifeline and an unparalleled means of achieving this. When we look at the lives of all of our Gunatit swarupo, from Gunatitanand Swami, Bhagatji Maharaj to Sant Bhagwant Sahebada, they attained the state of God-realisation by keeping only their Guruhari's aagna at the centre of their lives.

It is therefore our prayer to all Santo – bhakto, to submit a write-up/essay of the divine experiences that you have attained through the following of Guru-aagna. Please submit this on or before 14 May 2025 (Yogi Aagna Mantra Diksha Din) by email to Pujya Sandipdasji on sandip@anoopam.org

Please note the following, when writing your article:

1. You may submit your article in Gujarati, English or Hindi.
2. Please kindly keep the word count of your article in the region of 1500 words.
3. If possible, please kindly send a typed article, otherwise you may send in clearly legible handwriting.
4. If for whatever reason you are unable to write up the article in time, then you may send an audio recording of your divine experiences of following Guru aagna, by emailing the audio file to Sadhu Pujya Sandipdasji.
5. Please note, in order to make your article worthy of publication, grammatical and other amendments to the article will be at the discretion of Anoopam Mission's Publication Committee.

Jai Shri Swaminarayan!

Anoopam Mission Publications Committee

ગુરુની આજ્ઞા : શિષ્યની જીવનદોરી

પ્રભુના પ્રિય અને પરમ દિવ્ય સર્વ સંતો તથા અક્ષરમુક્તો,

ભાવભર્યા જય શ્રી સ્વામિનારાયણ !

ઈસવીસન ૨૦૨૫નું વર્ષ આપણે 'ગુરુઆજ્ઞા મહિમા પર્વ' તરીકે ઊજવી રહ્યા છીએ. બ્રહ્મરૂપ થઈને પરબ્રહ્મની સાધના કરવામાં ગુરુઆજ્ઞાનું પાલન જીવનદોરીરૂપ અમોઘ સાધન છે. ગુણાતીતાનંદ સ્વામી, ભગતજી મહારાજથી લઈને સંતભગવંત સાહેબદાદા સુધીનાં સૌ ગુણાતીત સ્વરૂપોનાં જીવનદર્શનમાં પણ તેઓએ પોતાના ગુરુ-ગુરુદરિની આજ્ઞાનાં પાલનને જ જીવનનું મધ્યબિંદુ બનાવી બ્રાહ્મીસ્થિતિ પ્રાપ્ત કરી છે.

તો, આપ સર્વ સંતો-ભક્તોને પ્રાર્થના છે કે, સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાનુસાર આપને પણ આપના જીવનમાં ગુરુની આજ્ઞાનાં પાલનથી જે દિવ્ય અનુભવ થયા હોય તેના વિશેનો એક લેખ તૈયાર કરીને ૧૪ મે ૨૦૨૫ (યોગી આજ્ઞા મંત્રદીક્ષા દિન) સુધીમાં સાધુ પૂ. સંદીપદાસજીને તેઓના ઈ-મેઈલ ID : sandip@anoopam.org પર મોકલી આપવા વિનંતી છે.

આ લેખ અંગે નીચેની બાબતોને ધ્યાનમાં રાખવા વિનંતી છે.

૧. લેખ ગુજરાતી, અંગ્રેજી કે હિન્દી ભાષામાં લખી શકાશે.
૨. લેખની શબ્દ સંખ્યા આશરે ૧૫૦૦ શબ્દોની રહે તેવો પ્રયત્ન કરશો.
૩. લેખ શક્ય હોય તો ટાઈપ કરીને અથવા આપના સુવાચ્ય હોય તેવા હસ્તાક્ષરમાં મોકલી શકાશે.
૪. અનિવાર્ય કારણસર આપને લેખ લખીને મોકલવાની અનુકૂળતા ન જણાય તો આપના અવાજમાં આપ ઓડિયો રેકોર્ડ કરીને પણ મોકલી શકશો.
૫. આપના દ્વારા મોકલાવેલા લેખને છાપવા યોગ્ય બનાવવા જરૂરી ભાષાકીય તથા અન્ય સુધારા કરવાની સેવા અનુપમ મિશનનો પ્રકાશન વિભાગ કરશે, જે આપને માન્ય રહેશે.

અનુપમ મિશન પ્રકાશન સમિતિનાં

જય શ્રી સ્વામિનારાયણ !